Тесты

Россия в 17 веке      

№ 1

В результате восстания в Москве в 1648 году царь вынужден был:

1)назначить новых сборщиков налогов; 


2) отстранить от власти Б. Морозова;

3) сократить срок сыска беглых  крестьян;

4) назначить новых начальников приказов;

№ 2

Барщинное хозяйство характеризуется:

1) натуральным хозяйством;

2) личной зависимостью крестьянина;

3) товарным производством;

4) экономической зависимостью крестьянина.

№ 3

Ремесло-это:

1) мелкое производство промышленных изделий по заказу;

2) производство, где применяется техника;

3) промысловое хозяйство;

4) производство с разделением труда. 

№ 4

Российские мануфактуры использовали труд крепостных рабочих. Чем их труд отличался от труда наёмных рабочих:

1) они не получали зарплату;

2) ничем; 

3) лучшими бытовыми условиями;

4) получали личную свободу. 

№5



Причины церковного раскола:

1) Русская Православная Церковь стала национальной; 

2) необходимость изменения обрядов и богослужебных книг;

3) борьба за подчинение светской власти;

4) начало секуляризации земель. 

№6



В борьбе против Лжедмитрия II Василий Шуйский обратился за помощью: 


1) к Швеции;

    2) к Турции;

    3) к Польше; 

    4) к Германии.

№7


Второе ополчение против  польско-шведской интервенции  связано с именами:

1) П. Ляпунова и Хлопка;

2) К. Минина и Д. Пожарского;

3) И. Болотникова и Ф. Романова; 

4) В. Шуйского и И. Шуйского.  

№8

Земский собор в 1613 году выбрал царём:

1) Бориса Годунова; 

2) Михаила Романова; 

3) Василия Шуйского;

4) Григория Отрепьева. 

№9

Военное вмешательство Польши и Швеции в дела Русского государства носит название:

1) договор; 

2) интервенция; 

3) саботаж; 

4) война. 

№10

Событие, о котором идёт речь: «…началось в Путивле. Собрав большие отряды…отправился в Москву… в начале декабря  1606г. Предпринял штурм Москвы», -это:

1) восстание Хлопка; 

2) действия народного ополчения во главе с Мининым и Пожарским; 

3) восстание Ивана Болотникова; 

4) попытка ЛжедмитрияI овладеть Москвой.

№ 11

Первое ополчение потерпело неудачу, так как:

1) у ополченцев не было оружия;

2) не было единого командования; 

3) руководитель ополчения П. Ляпунов умер;

4) верно всё перечисленное.

№ 12

В период Смуты бояре и дворяне стремились: 

1) к свободе внешней торговли;

2) к ограничению власти царя; 

3) к восстановлению Юрьего дня;

4) к получению новых земель. 

№ 13

В отличие от стран Западной Европы на мануфактурах в России применялся труд:

1) крепостных крестьян;

2) наёмных и крепостных рабочих; 

3) батраков; 

4) наёмных рабочих.
